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- Minden lépcsőfokot bejárt katonai
pályája során, és egy rövidebb helyettes
államtitkári „kitérő” után került a Magyar
Honvédség élére. Hogyan érte a felkérés,
mi volt az első gondolata?- Óriási megtiszteltetés számomra ez a kine
vezés. Titkon valahol szerintem minden katona
álma, hogy egyszer lehessen „első katona” Ma

gyarországon, ez a karrier csúcsa. Hatalmas
meglepetésként ért a felkérés - utána pedig
rögtön jöttek az ötletek, a feladatok. Azóta me
gyünk előre. Az elvárásokat a miniszterelnök
igen plasztikusan megfogalmazta, tehát adott
a kijelölt út: folytatni kell az elődök megkezdett
munkáját, kiegészítve azokkal az új feladatok
kal, amiket közösen hallhattunk az Országház

kupolacsarnokában. Mindez elég muníciót ad
mindahhoz, amit a következő években végre
kell hajtani. Mindenképpen szükséges a harcoló

állomány létszámát növelni, az adminisztrációt

pedig csökkenteni. Az is nagyon fontos, hogy a
társadalom még inkább elfogadja és tisztelje a

magyar katonát, higgyen benne.
- Elsődleges teendői között említette az
egyéni harcászati felszerelés továbbfej
lesztését. A korábban megkezdett Digitális
Katona Program „felpörgetéséről” van szó?- Igen, az alapprogram készen áll. Eddig is
érkeztek be eszközök, és igyekeztünk ellátni
az állományt egyéni harcászati felszereléssel
is. Mindenképpen szeretném felgyorsítani ezt
a folyamatot, hiszen fontos, hogy minél előbb
érezze az összes katona: megvan a feladatai
ellátásához nélkülözhetetlen felszerelése, ami

itthon, külföldön, laktanyában, terepen egyaránt
megfelelő. Ez az alapvető ruházati elemeket és
az alapharcászati felszerelést jelenti.
- Bizottsági meghallgatásán is kiemelte,
hogy nagyon fontosnak tartja a Magyar
Honvédség megtartó erejének erősítését.
Milyen tendenciák olvashatók ki ezen a
téren az utóbbi évek számaiból?
- Látszik, hogy minden évben emelkedett
a Magyar Honvédség létszáma, és továbbra
is szeretnénk növelni azt. Szerencsére mindig

akad elegendő jelentkező, de a megtartásra is

nagy hangsúlyt fektetünk: el kell érni, hogy aki
vállalta a katonai szolgálatot, a lehető legtovább
maradjon, mindaddig, amíg fizikailag, szelle

mileg képes ellátni a be
osztását. Tehát kettős
munkáról beszélünk.

Fontos, hogy minél /
többen tudjanak ró-
lünk, egyben lássák:
a Magyar Honvédségbe
belépőkre életpálya vár, olyan illetményt bizto

sítunk, amiből méltó módon el lehet tartani a
családot és akár még félre is lehet tenni belőle.

„Mindenképpen
szükséges a harcoló
állomány létszámát

növelni.” .

Fontos cél o katonák modern egyéni harcászati
felszereléssel való ellátásának felgyorsítása.
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A honvédség
számos modern
haditechnikai
eszközzel
gazdagodott a
közelmúltban,
és a korszerűsítés
tovább folytatódik.

Ez elengedhetetlen ahhoz, hogy az emberek

bejöjjenek. Ha pedig már bent vannak, érezniük
kell: fontos feladatokat hajtanak végre, amikhez
biztosítottak a feltételek, és a társadalom is

elfogadja őket. Ha mindezt sikerül fenntartani,
remélem, még kevesebben gondolják majd úgy,
hogy inkább más szakmát választanak.
- Mennyiben fordította a pandémia és a
gazdasági visszaesés a honvédség, mint

munkáltató felé a potenciális érdeklődő-

- Látható volt, hogy ebben a helyzetben a
Magyar Honvédség biztos munkahely - bár
nem szeretem ezt a szót, hiszen katonának
lenni inkább szolgálat, méghozzá a szó nemes
értelmében. Mi nemhogy elküldtük volna az
embereket, hanem egyenesen létrehoztuk a
speciális önkéntes területvédelmi tartalékos
szolgálatot, hogy aki elveszítette a munkáját és
vállalta a katonai kiképzést, csatlakozhasson
hozzánk. Tehát még bővíteni is tudtuk a munka

erőpiacot.



- A miniszterelnök fiatalok tízezreinek
megnyeréséről, felkészítéséről beszélt az
Országházban. Meg lehet-e szólítani a fia
talokat a haderőfejlesztéssel, az új eszkö
zök érkezésével?
- A fiatalok szerencsére nagyon nyitottak,
és mivel valóban 21. századi technológiáról be

szélünk, közel kerülhetünk hozzájuk az új esz
közök segítségével. A mai generációhoz sokkal
közelebb áll ezek kezelése. Bárhol jelennek
meg az új beszerzésekből származó eszközök,
a fiatalok valósággal megrohanják azokat, mi

pedig nagy szeretettel várjuk mindazokat, akik
A koronavhus-jórvóny megrengette
a munkaerőpiacot, de a haderő

a pandémiás időszakban
is biztos foglalkoztató maradt.

„Szeretettel várjuk
mindazokat, akik
látnak fantáziát

a katonai pályában.”

mm

MAGYAR IIONIIED
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Az önkéntes
tartalékosok
egyre nagyobb
szerephez jutnak
a honvédségen

látnak fantáziát a katonai pályában, és nem
csak kívülről néznék meg a harckocsikat vagy
a helikoptereket. Reméljük, hogy idén szeptem
bertől indulhat a következő katonai középiskola
Nyíregyházán, 2022-ben pedig szeretnénk to
vább bővíteni a rendszert a hódmezővásárhelyi
honvéd kollégiummal.
- A tartalékos rendszer kapcsán el
hangzott az „egyszerűsítés” kulcsszó. Mit
jelent ez a gyakorlatban? Milyen téren,
milyen irányokban lehet fejleszteni az ön
kéntes tartalékos rendszert a következő
években?
- Az önkéntes tartalékos rendszer alatt egy
szerre értjük az önkéntes műveleti, védelmi és

területvédelmi tartalékosokat. Ráadásul ezek a

kategóriák tavaly még kiegészültek a speciális
önkéntes tartalékos rendszerrel is. Azt szeret
ném, ha egyetlen rendszerünk lenne, egyféle
bemeneti követelménnyel, egyetlen juttatási
rendszerrel, de úgy, hogy utána a bent lévőket a
különböző képzettségi fokuk alkalmassá tegye
a teljes jelenlegi feladatkör ellátására. Meg fog
juk teremteni az ehhez szükséges szervezeti
feltételeket. Jelenleg két tartalékos ezredünk
van, a cél pedig hét felállítása - ez biztosítja
majd, hogy elérhessük az előirányzott húszez
res létszámot. Eleinte kicsit mindenki szkepti
kusnak tűnt a tartalékos rendszerrel kapcso
latban, hiszen a kezdetkor például a korfa sem



kettőre fel kell készülnünk. Ez azt jelenti: kicsit
több időt kell majd eltölteni a gyakorlótéren
ahhoz, hogy a katonák mindkét kritériumnak

megfelelhessenek.
- Fontos célként emelte ki a logisztikai
rendszer megújítását, ami többlépcsős és
igen bonyolult folyamatnak tűnik. Hogyan
hangolják össze a haditechnikai kultúra
váltással a logisztika átalakítását?- Az újonnan érkező eszközöknek köszönhe
tően filozófiai és kulturális váltás megy végbe a

honvédségben. Az új technikák logisztikai ellá
tása is teljesen más lesz. A korábban alkalma
zott haditechnikai eszközöknek megvolt a saját
kiszolgálási, fenntartási és fejlesztési rendszere,
de az újak teljesen más igényeket támasztanak.

Muszáj felnőnünk ezekhez, hiszen tudnunk kell
üzemeltetni az érkező eszközöket. Szeretném,
ha lehetőség szerint automatizált, gyors logiszti
kai rendszerrel rendelkeznénk. Vagyis: minél ke
vesebb embert és papírt felhasználva kerüljön a

szükséges anyag a szükséges helyre.
- A többi között Tatán és Győrben az inf
rastruktúra jelentős fejlesztésére kerül
sor az új haditechnikai eszközök miatt.
Ezen túlmenően milyen tervekkel, elképze
lésekkel rendelkeznek a laktanyák felújítá
sát illetően?
- Ez is a Honvédelmi és Haderőfejlesztési
Program része: mindent fejlesztenünk kell és

•meg is kezdtük ezt. A laktanyákat illetően van,
ahol már megindultak a munkálatok, máshol
még csak a tervezési fázisban tartunk. Fontos

kiemelni, hogy nem csak a haditechnikai esz
közöknek kell az új infrastruktúra. Ha a tech
nikának 21. századi körülményeket biztosítunk,
az a minimum, hogy az emberek számára is

Nem csak
a haditechnikai
eszközöknek kell

az új infrastruktúra.

volt egészséges. De ma már egyre több fiatal
csatlakozik, és eljutottunk odáig, hogy egy szá
zadszintű szervezet Obiéban járt, az amerikai
tartalékosokkal közös gyakorlaton. Emellett
pedig önálló egységként tartalékosaink megje
lennek a külszolgálatban, így Koszovóban is.
- Ha már szóba került a kiképzési rend
szer: elhangzott a fejlesztésének és kor
szerűsítésének fontossága is.- A sorkötelezettség megszűnésével létre
jött Magyarországon az önkéntes haderő, így
különböző időben kerülnek a kollégák külön
böző beosztásokba. Ezt helyre kell tennünk:
lehetőleg minél nagyobb arányban feltöltött
beosztásokra van szükség, a lehető legrövidebb
időn belüli bevethetőséggel. A 21. században
egyszerre van jelen a hagyományos és a nem
hagyományos hadviselés, nekünk pedig mind

A társadalmi kapcsolatok
erősítése továbbra is kiemelten
kezelt terület.

MAG/AR HONVÉD
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ugyanezt nyújtsuk. Mindez persze nagyon sok
idő és nagyon sok pénz, vagyis e felújítások
csak lépcsőzetesen hajthatók végre.- Ne feledkezzünk meg az aktívak mel
lett az idősebb katonagenerációkról sem,
hiszen a Honvédelmi és Rendészeti Bizott
ság előtt úgy fogalmazott: azt szeretné,
ha a nyugállományú katonák úgy éreznék,
továbbra is a honvédséghez tartoznak.- így van. Ők voltak azok, akik szaktudásban,
tartásban, erkölcsben megteremtették mindan
nak az alapját, hogy ma ennyire szereti a társa
dalom a magyar katonákat. Köszönet illeti őket
ezért, és szeretném, ha éreznék ezt. Igyekszem
majd minél többször elmenni a rendezvényeikre,
és természetesen meghívjuk őket a saját prog
ramjainkra is. A honvédség személyi állományá
nak folyamatosan próbálunk kedvezményeket
biztosítani minden olyan cégtől, vállalattól, amely
tiszteli a katonákat. Mindezt szeretnénk kiterjesz
teni a nyugállományúakra, az obsitosokra, hiszen

továbbra is a nagy családhoz tartoznak. Például:

haderőfejlesztés korábban is folyt, és nagyon
sok obsitosunk, nyugdíjasunk vett részt akkori
ban új eszközök, új rendszerek bevezetésében.
Mivel komoly tapasztalataik vannak, sokat se
gíthet, ha leülünk velük és eszmét cserélünk,
hogy ne essünk bele még egyszer olyan hibákba,
amikre ők már megtalálták a megoldást. Vagyis
a tudásuk beépíthető a mostani haderőfejlesz
tésbe. Számítok rájuk abban is, hogy a tapasz
talatuk segítségünkre lesz a fiatalok megnyeré
sében. így például a kadétprogram során, ahol

felkérhetjük őket, hogy tartsanak kiképzéseket,
foglalkozásokat, mondják el történeteiket, csinál

janak kedvet a fiataloknak a mundér viselésére.- Folyamatban van a veteránprogram
kidolgozása is. Miért fontos, hogy Magyar
országon is működjön egy ilyen gondosko
dási rendszer?
- Mert igenis vannak hőseink. Merjük ki
mondani: vannak magyar katonák, akik a kö-

A korszerű felsze
relések o katonai
hivatás vonzóvá
tételében is
komoly szerepet
tölthetnek be.



zelmúltban többet tettek a műveleti területen,
mint az átlag. Hamarosan lejárnak a műveleti

biztonsági követelmények, amelyek miatt nem
beszélhetünk ezekről az eseményekről, de nem
feltétlenül a konkrét részletek a lényegesek,
hanem az, hogy még jobban megbecsüljük eze
ket az embereket. Remélem, záros határidőn
belül megjelennek azok a jogszabályok, intéz
kedések, amelyek révén beindulhat a program.
Ehhez egyébként létrehoztunk egy bizottságot,

amely aprólékos elemzőmunka keretében át
tekinti a régi missziós jelentéseket és javaslatot
tesz majd arra, ki kapja meg a veterán címet.

Draveczki-Ury Ádám

Fotó: Szabó Lajos zászlós és archív

Az infrastruktúra fejlesztésével 21. századi
körülményeket biztosítanak a katonák

és az új haditechnikai eszközök számára egyaránt.


